
vormgeving: Ton Walbeek

Les 3

▪ Uitgekiend uitkomen



Doel uitkomst

Doel

▪ De eerste klap……

▪ Informatie

Partner,
ik heb ook………



Hoe zit dat met een Serie?

Uitkomen Uitkomen tegen 
SA

Uitkomen tegen 
Troef

Met een Serie van 3 
of langer

Hoogste Hoogste

Met een Setje = 
Serie van 2 in een 
4+-kaart

Kleinste (Om 
communicatie te 
bewaren)

Hoogste

Met een Setje = 
Serie van 2 in een 
3=-kaart

Hoogste (om 
blokkade te 
voorkomen)

Hoogste

Omdat de kleurkeuze (hangt af van het biedverloop) 

Een serie is 3 aaneengesloten honneurs
Een setje is 2 aaneengesloten honneurs



Welke uitkomst (1)

▪ Zuid: 3SA

▪ In welke kleur slagen voor OW

➢Harten

▪ Uitkomst West?

➢2

▪ Resultaat?

➢ 3SA -1

















N

W    O

Z

















B 9 6 5
A 9
9 3
B 10 5 3

H 6
10 5 3
A V B 8 5
H V 7

V 10 3
H V 7 6 2
10 4 2
9 6

A 7 2
B 8 4
H 7 6
A 8 4 2



















N

W    O

Z

















Welke uitkomst (2)

▪ Resultaat met H uitkomst?

➢ 3SA +1

B 9 6 5
A 9
9 3
B 10 5 3

H 6
10 5 3
A V B 8 5
H V 7

V 10 3
H V 7 6 2
10 4 2
9 6

A 7 2
B 8 4
H 7 6
A 8 4 2

Oei, een 
blokkade….



Uitkomst setje (1)

♥ H V 7 6 2

tegen SA 2 → lengte benutten

tegen troef H → plaatjes benutten

Uitkomst setje (=serie van 2)
▪ tegen SA: kleintje → plaatje

▪ tegen troef: hoogste van setje



Uitkomst setje (2)

♦ V B 7 6 2

tegen SA 2 → lengte benutten

tegen troef V → plaatjes benutten

Uitkomst setje (=serie van 2)
▪ tegen SA: kleintje → hulp van 

partner nodig
▪ tegen troef: hoogste van serie →

zo snel mogelijk slagen vastleggen



Uitkomst serie van 2 (3)

 A H 5 4 2

tegen SA 2(A) → lengte ontwikkelen

tegen troef A → plaatjes benutten

Uitkomst setje
▪ tegen SA: kleintje →hulp van 

partner nodig
▪ tegen troef: hoogste van setje →

zo snel mogelijk slagen vastleggen



Uitkomst serie van 3

 V B T 7 3

tegen SA V → lengte benutten

tegen troef V → plaatjes benutten

Uitkomst serie van 3
▪ tegen SA én troef: 
➢ altijd hoogste van serie!



Tafelopdracht 3.1.1

contract uitkomst

▪ 3SA

▪ 4

2
V B 6 3 2

N
W    O

Z

▪ Zuid is leider: 

▪ Uitkomst West

V

H 10 4

9 5

A 8 7

Merk op
▪ uitkomst 2 tegen troef: 
➢ maar één ruitenverliezer voor NZ



Tafelopdracht 3.1.2

contract uitkomst

▪ 3SA

▪ 4

H

▪ Zuid is leider: 

▪ Uitkomst West

H

Merk op
▪ uitkomst 3 tegen SA: 
➢ geeft een slag cadeau

H V B 6 3
N

W    O
Z

9 7 5

A 10 4

8 2



Tafelopdracht 3.1.3

contract uitkomst

▪ 3SA

▪ 4

2 (A)

▪ Zuid is leider: 

▪ Uitkomst West

A

tegen SA: A of kleintje met AH?
▪ geen entree: het best een kleintje
▪ met een entree: A overweging

A H 4 3 2
N

W    O
Z

B 9 5

V 8 6

 10 7



Tafelopdracht 3.1.4

contract uitkomst

▪ 3SA

▪ 4

2

▪ Zuid is leider: 

▪ Uitkomst West

(A)

Uitkomen onder een Aas in troefcontract
▪ niet doen!
▪ met Aas en kleintjes: vaak beter in troef een 

andere kleur uitkomen 

A 10 8 4 2
N

W    O
Z

6

H B 9

V 7 5 3



Tafelopdracht 3.1.4a

▪ Zuid is leider in 4

▪ Uitkomst West A:

➢ Slechts 1 ruiten slag
voor OW

▪ Uitkomst West andere kleur:

➢ Oost kan V voorspelen:

➢ 2 ruitenslagen voor OW

Azen zijn er om Heren te vangen
▪ in een troefcontract meestal beter om van 

Axx……niet met de Aas uit te komen
▪ Azen zijn er om Heren te vangen

A 7 6 2
N

W    O
Z

 10 3

H 9 4

V B 8 5



Tafelopdracht 3.1.5

▪ Zuid is leider in 3SA

▪ Uitkomst West B

▪ Een na hoogste van een 
gebroken serie

▪ Hoe weet Oost waar H zit ?

▪ Van een gebroken serie de een na hoogste
▪ Met een setje spelen we een kleintje
▪ Oost ziet de 9 in de dummy 
▪ En ‘weet’ dat partner H dus moet hebben
▪ En deblokkeert dus met V en speelt later 

H B 10 4 2
N

W    O
Z

 9 3

A 8 6 5 

V 7



Luisteren naar de bieding (1)

W N O Z









1 pas

2 pas 2SA pas

3 pas 3SA pas

pas pas

▪ Oost 3SA

▪ Uitkomst:

➢ aantrekkelijke kleur 

voor uitkomst?

➢ Harten

(op basis van bieden)

▪ Maar………

➢ H

9 4 2

A 6 2

H V B 10 5

9 8

uitkomst?

Uitkomst
• start niet met 

kleur tegenpartij
• tenzij…… hele 

goede reden!



Luisteren naar de bieding (2)

W N O Z









1 1 1SA pas

3SA pas pas pas

pas

▪ Oost 3SA

▪ Aantrekkelijke kleur 

voor uitkomst?

➢ Harten

(kleur partner)

▪ Uitkomst:

➢ 8

ontkent plaatje

6 4 3

8 6

9 4 3

V 8 7 4 2

uitkomst?
Uitkomst kleur
partner
▪ hoge middenkaart

ontkent plaatje



Luisteren naar de bieding (3)

W N O Z









1 1 1SA pas

3SA pas pas pas

pas

▪ Oost 3SA

▪ Uitkomst:

➢ V

– maximaal doubleton

– hoogste serie

6 4 3

V 6

9 4 3

V 8 7 4 2

uitkomst?

Uitkomst kleur
partner
▪ honneur tweede:

honneur



Luisteren naar de bieding (3)

W N O Z









1 1 1SA pas

3SA pas pas pas

pas

▪ Oost 3SA

▪ Uitkomst:

➢ 3

belooft honneur

6 4 3

V 6 3

9 4 

V 8 7 4 2

uitkomst?

Uitkomst kleur
partner
• honneur derde:

kleintje



Tafelopdracht 3.2.1

▪ Uitkomst
Zuid?

▪ Wat belooft Zuid? 

W N O Z









A V 9 8 2
7 6 3
8
V 9 4 2

1SA pas

3SA pas pas pas

▪ 1 of 2 honneurs
▪ lengte

2



Tafelopdracht 3.2.2

▪ Uitkomst
Zuid?

▪ Wat belooft Zuid? 

W N O Z









H 4 3 2
8 4
7 6 5 2
V B 3

1 pas

3 pas 4 pas

pas pas

▪ serie van 2 of 3

V

▪ uitkomen van serie 
beter dan

▪ uitkomst kleintje 
→ plaatje



Tafelopdracht 3.2.3

▪ Uitkomst
Zuid?

▪ Wat belooft Zuid? 

W N O Z









A 8 4 2
7
A 9 8 2
8 7 5 4

1 pas

4 pas pas pas

▪ ontkent plaatje

8

▪ Azen zijn er om 
heren te vangen

▪ afblijven in 
troefcontract



Tafelopdracht 3.2.4

▪ Uitkomst
Zuid?

▪ Wat belooft Zuid? 

W N O Z









7 6 4
B 9 5 4 3
8
A H 6 5

1 pas 1 pas

3 pas 4 pas

pas pas

▪ hoogste serie

A

▪ ruiten introever(?) 
kan altijd nog



Tafelopdracht 3.2.5

▪ Uitkomst
Zuid?

▪ Wat belooft Zuid? 

W N O Z









V B 3 2
7 6 4
H 8 4 2
7 6

1SA pas

3SA pas pas pas

▪ kleintje plaatje

2

▪ schoppen minder hulp nodig dan 
ruiten

▪ in SA → hoogste van serie van 3



Tafelopdracht 3.2.6

▪ Uitkomst
Zuid?

▪ Wat belooft Zuid? 

W N O Z









7 6 3
A 6
B 9 8 2
9 6 5 3

1 pas 1 pas

3 pas 4 a.p.

▪ A H
▪ maar…………

A

▪ harten doorspelen geeft kans op 
een introever

▪ met Ax: Aas een goede uitkomst



Tafelopdracht 3.2.7

▪ Uitkomst
Zuid?

▪ Wat belooft Zuid? 

W N O Z









7 6 3
8
H 9 4 3 2
B 7 6 5

1 pas

1 pas 1 pas

4 pas pas pas

▪ kleur tegenpartij
▪ ruikt naar singleton

8

▪ uitkomen in kleur v.d. tegenpartij
heeft een speciale reden



Tafelopdracht 3.2.8

▪ Uitkomst
Zuid?

▪ Wat belooft Zuid? 

W N O Z









A 4 2
B 9 4 3
7 6 2
V B 2

1 pas

1 pas 1SA pas

2SA pas pas pas

▪ serie van drie
▪ maar……

V

Waarom V ?
▪ harten valt af
▪ start met een driekaart en een 

serie van twee nooit met een 
kleintje → voorkom blokkade



Tafelopdracht 3.2.9

▪ Uitkomst
Zuid?

▪ Wat belooft Zuid? 

W N O Z









B 10 8 4
9 7 3
V 2
10 7 6 2

1 1 1 pas

3 pas 4 pas

pas pas

▪ serie van twee
▪ of Vx

V

Uitkomen in kleur partner ?
▪ doubleton: hoogste
▪ anders standaard afspraken



Tafelopdracht 3.2.10

▪ Uitkomst
Zuid?

▪ Wat belooft Zuid? 

W N O Z









A 6 2
8 4
A 9 8 3
10 7 6 4

1 pas 1 pas

1 pas 3 pas

3 pas 4 a.p.

▪ Minstens ook H

▪ maar…….

A

Uitkomen met Aas in kleur 
tegenpartij?
▪ uit bieding: partner singleton

➢ dus introever



Tafelopdracht 3.2.10a
extra

▪ Uitkomst
Zuid?

▪ Wat in 
slag 2

▪ Wat belooft Zuid? 

W N O Z









A 6 2
8 4
A 9 8 3
10 7 6 4

1 pas 1 pas

1 pas 3 pas

3 pas 4 a.p.
▪ entree in schoppen

A

Signaleren bij het geven van een 
introeven
▪ een hoge kaart vraagt om de 

hoogste van de overgebleven 
kleuren: Lavinthalsignaal

9



Samenvatting (1)

Algemene richtlijnen

▪ Luister altijd naar de bieding en baseer daarop de 
uitkomstkleur

▪ Kom dus uit in partners kleur, tenzij………… 

▪ Bepaal vervolgens de uitkomstkaart

Maar ik heb zo 
graag lijstjes…



Samenvatting (2)

Uitkomen tegen SA

1. Uitkomen van een lange kleur met hoogste van een serie van 
drie

2. Uitkomen in partners kleur

a) kleintje belooft plaatje (minimaal driekaart)

b) honneur → doubleton

c) hoge middenkaart → ontkent plaatje

3. Uitkomen met kleinste: lange kleur met één of twee plaatjes

4. Uitkomen met een hoge middenkaart: lange kleur zonder 
plaatjes

5. Uitkomen met de hoogste van een setje in een driekaart

6. Een na hoogste van een serie als HB10 of V109

top 7
tegen SA



Samenvatting (3)

Uitkomen tegen troef

1. Uitkomen met A van een A-H combinatie

2. Uitkomen met singleton

3. Uitkomen hoogste van een solide serie 
(drie aangesloten honneurs)

4. Uitkomen in partners kleur

a) kleintje belooft plaatje (minimaal driekaart)

b) honneur → doubleton

c) hoge middenkaart → ontkent plaatje

5. Uitkomen hoogste van een setje (twee honneurs)

6. Een na hoogste van een serie als HB10 of V109

7. Kleintje belooft plaatje

en de rest op 
goed geluk



Zelf aan de slag 3.1 (N dealer)

















N

W    O

Z

















15-17 pnt
harten opvang
SA-verdeling

10 8 6 4
V B 10 4 2
V 4
A H

A V 3
8 5
H 7 2
B 10 6 5 3

H B 9
A H 7
A 9 5
V 9 7 2 

7 5 2
9 6 3
B 10 8 6 3
8 4

12-19 pnt
5+ krt 

West Noord Oost Zuid

pas 1

pas

1SA

3SA a.p.

10-15 pnt
SA-verdeling

▪ Contract: 3SA door Zuid

▪ Uitkomst: 9 (kleur partner)

➢ NZ: 3SA -1: -50: 

- Klaveren werkkleur, maar…

- Oost heeft harten eerder vrij



Zelf aan de slag 3.2 (O dealer)

















N

W    O

Z

















12-19 pnt
5 + krt 

A V 9 8 4 3
10 9 5
V 3
A V

7 5
H V B
A 5 2
H 8 7 4 2

H B 6 2
A 6 4
H 10
B 10 6 3

10 
8 7 3 2
B 9 8 7 6 4
9 5

West Noord Oost Zuid

4

pas/2

pas

1

pas pas

Steunbod

12-15 pnt
3+ krt 

▪ Contract: 4 door Oost

▪ Uitkomst: H (hoogste serie)

➢ OW: 4 -1: (-50): 

- 4 slagen voor NZ:
VB; A en… H 
(zelf geen klaveren spelen) 

10-15 pnt
5 + krt 



Zelf aan de slag 3.3 (Z dealer)

West Noord Oost Zuid

1

















N

W    O

Z

















10 6 4
9 3
B 10 9 6 4
B 7 3

9 8 5 2
H 5
A 5
A V 9 6 5

3
A V 8 7 4 2
V 7 2
H 8 2

1 A H V B 7
B 10 6
H 8 3
10 4

pas1 2

pas 4

12-19 pnt
4 + krt 

6+ pnt
4 + krt 

12-14 pnt
4 krt 

a.p.

manche pnt
fit in 

▪ Contract: 4 door Noord

▪ Uitkomst: 9 (kleur partner) 

➢ NZ: 4 -1: -50: 

- 4 verliesslagen

- 2 harten; 1 introever met 10

- H

8-15 pnt
5+ krt 



Zelf aan de slag 3.4 (W dealer)

















N

W    O

Z

















B 9 3
A 9 4
A B 6 2
V 9 3

8 5
V 10 8 7
H 7 5
7 6 4 2

V 10 2
H 3 2
V 10 8 4
A H B

A H 7 6 4
B 6 5
9 3
10 8 5

15-17 pnt
SA-verdeling

West Noord Oost Zuid

1SA 3SApas pas

pas pas

10-15 pnt
SA-verdeling
geen 4 krt

hoog

▪ Contract: 3SA door West

▪ Uitkomst: 4 (kleintje plaatje)

➢ OW: 3SA -1: (-100): 

- Zuid aan slag met H:

- schoppen vervolgen



Zelf aan de slag 3.5 (N dealer)

▪ Contract: 4 door Noord

▪ Uitkomst: 2 (niet geboden 
kleur)

➢ NZ: 4 -1: -50: 

- OW: 2 klaveren slagen

- A en H

















N

W    O

Z

















H 4
10 6 4
10 5 4 3
V 10 8 2

A V B 6 2
A V 8 3
8
B 6 5

8 7
H B 9 2
H V 7 6
A 7 3

10 9 5 3
7 5
A B 9 2
H 9 4

12-19 pnt
5+ krt 

West Noord Oost Zuid

1 pas

pas

2

2 pas 4

pas pas pas

10+ pnt
4+ krt 

5-4  

12-17 pnt

Manche pnt
 fit



















N

W    O

Z

















▪ Contract: 3SA door West 
Uitkomst: 4 (lengte en 
plaatje)

➢ OW: 3SA-1: (-100)

- klaveren: werkkleur

- 5 slagen voor NZ: AV; A 
en 2 harten

West Noord Oost Zuid

1

1

A H 7 2
H 3
7 2
H B 10 9 3

B 9 6 4
8 6 2
B 9 5 3
A V

8 3
A V 10
H V 8 6 4
7 5 2

pas V 10 5
B 9 7 5 4
A 10
8 6 4

pas 1 pas

Zelf aan de slag 3.6 (O dealer)

2SA pas 3SA a.p.

6+ pnt
4+ krt 

geen fit
SA-verd
11 pnt

12-19 pnt
2+ krt 

12-17 pnt
4 krt 
manche
haalbaar



Zelf aan de slag 3.7 (Z dealer)

▪ Contract: 4 door Zuid

▪ Uitkomst: 8 (ongeboden kleur)

➢ NZ: 4 -1: (-100): 
OW krijgen:

– H; A;  introever en
A

West Noord Oost Zuid

pas

















N

W    O

Z

















5 3
10 8 3
A 7 6
H B 7 5 2

H 9 6 4
B 2
H V B 2
A 10 3

A 8 2
H 7 6 4
9 8 4 3
8 6

1 V B 10 7
A V 9 5
10 5
V 9 4

pas1 1

pas 3 pas

12-19 pnt
4+ krt 

6+ pnt
4+ krt

4

12- 17 pnt
4 krt 

 steun
10-11 pnt

 fit
manche pnt



















N

W    O

Z

















Zelf aan de slag 3.8 (W dealer)

▪ Contract: 4 door Oost

▪ Uitkomst: V (hoogste serie)

➢ OW: 4 -1: -50: 

- als NZ zelf geen harten spelen, 
gaat 4 1 down

West Noord Oost Zuid

1

A B 7 6 4 3
V 7 4
V 5
H 7

V 10 2
H 8 5
H 6 3
V B 6 2

H 9 8
B 9 3
A B 8 4
A 4 3

5
A 10 6 2
10 9 7 2
10 9 8 5

1pas pas

1SA pas 4 pas

12-19 pnt
4+ krt 

12-14 pnt
SA-verd

6+ pnt
4+ krt 
12+ pnt
6 krt 

pas pas



vormgeving: Ton Walbeek

Huiswerk

▪ Bestudeer hoofdstuk 3

▪ interactieve oefeningen

▪ oefenen in Toekomstclub
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